

驻马店日报

中共驻马店市委机关报 驻马店日报报业集团出版
驻马店网: <http://www.zmdnews.cn>
2021年3月9日 星期二
辛丑年正月廿六



国内统一连续出版物号: CN 41-0017
邮发代号: 35-45 热线: 13939618110
电子信箱: zmdrbj@163.com
总第9016期 今日8版

ZHUMADIAN DAILY

河南省政法队伍教育整顿 第十七驻点督导组进驻驻马店市公告

根据中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排,河南省政法队伍教育整顿第十七督导组对我市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。
督导组进驻期间设立值班电话: 0396-2377119、0396-2377210

邮政信箱: 河南省驻马店市 A047号邮政信箱
督导组受理电话时间为每天 8:00-20:00,受理信电截止日期为 2021年6月10日。
督导组主要受理反映我市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机构和监狱政法干警问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由有关部门处理。

河南省政法队伍教育整顿第十七驻点督导组

十三届全国人大四次会议

栗战书作全国人大常委会工作报告

听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

栗战书作全国人大常委会工作报告

陈星深入中心城区调研督导教育项目建设时强调 坚持问题导向 加大工作力度 加快推进教育项目建设

王振利出席座谈会

本报讯(记者 刘华山 周 由)3月8日,市委书记陈星深入中心城区部分中小学,实地调研督导教育项目建设情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,牢固树立教育优先发展理念,坚持问题导向,加大工作力度,加快推进教育项目建设,全面提升教育质量水平,不断满足人民群众对优质教育的美好需要。

市委副书记王振利,市委常委、常务副市长金冬江,副市长刘晓文参加调研或出席座谈会。
当日下午,蒙蒙细雨之中,陈星先后来到市第十小学、第四中学、驻马店高中、开发区第四中学等地,详细了解校园环境、师资配备、办学规模、项目施工等情况,并就加快新建和改扩建

学校项目建设提出要求。
随后召开的座谈会上,陈星在听取驿城区、开发区、高新区、示范区以及市直有关部门汇报后指出,教育是国之计、党之大计,是重大民生问题,各级各有关部门要提升政治站位,高度重视教育工作,切实把教育摆在优先发展位置,加大投入力度,完善制度机制,加快推进教育项目建设。

陈星强调,要科学完善规划,突出基础先行,合理布局新区和老区学校建设,要强化要素保障,聚焦影响教育项目建设的突出问题,提升土地、资金等要素保障能力,确保教育项目加快推进实施。要加强统筹协调,成立工作专班,建立领导推动和协调推进机制,抓住当前有利时机,坚持一切工作往前赶,力争项目早日建成投用。①8

全国人大代表、驻马店市市长朱是西: 扛牢政治责任 建设农业强市

记者 滑清泉

习近平总书记指出:“悠悠万事,吃饭为大。十几亿人口要吃饭,这是我国最大的国情。”2014年习近平总书记来河南视察时就指出,粮食生产是河南的一大优势、一张王牌,这张王牌任何时候都不能丢,而且总书记每次到河南视察都必讲粮食生产核心区建设,对河南寄予殷切期望。今年国务院《政府工作报告》也指出:“解决好吃饭问题始终是头等大事,我们一定要下大力气也完全有能力保障好14亿人的粮食安全。”3月5日,在十三届全国人大四次会议开幕会结束后举行的“部长通道”上,农业农村部部长唐仁健为河南省今年的小麦点赞。他说:“我前不久到河南的漯河和许昌,实地看了一下情况,当地的农民和专家都跟我讲,

今年小麦的苗情墒情好于去年、好于常年,是近几年最好的。”
朱是西表示,驻马店位于黄淮平原,全境属大别山革命老区、国家和河南省粮食生产核心区,素有“中原粮仓”“中州油库”“芝麻王国”之称。因此,确保粮食安全是驻马店必须扛牢的政治责任,也是天中儿女的神圣使命。近年来,驻马店市牢记总书记嘱托,把确保重要农产品特别是粮食供给作为首要任务,认真落实粮食安全责任制,紧盯稳产、提质两个目标,扭住耕地、种子两个要害,大力发展农产品加工业,不断提升粮食和重要农产品供给保障能力,“十三五”期间,粮食产量在高基点上连续5年递增,2020年达到162亿斤,创历史新高,实现

“十六连丰”,全市农产品加工企业产值近1900亿元,成为全市第一大支柱产业,在为保障国家粮食安全作出了积极贡献的同时,农业强市建设迈出了坚实步伐。
一是坚守红线抓耕地保护。习近平总书记指出:“耕地是粮食生产的命根子,要像保护大熊猫那样保护耕地,严防死守18亿亩耕地红线。”今年国务院《政府工作报告》提出:“要强化耕地保护,稳定粮食播种面积。”近年来,驻马店市认真落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,实行最严格的耕地保护制度,大力清理整治大棚房、违建别墅、乱占耕地建房,坚决遏制耕地“非农化”,防止“非粮化”,确保我市划定的1164.4万亩永久基本农田面积不减

少、质量不降低、生态有改善。认真落实国家、省高标准农田建设任务,划定粮食生产功能区866.8万亩,建成高标准农田838万亩,今年再新建高标准农田107万亩、高效节水灌溉示范区30万亩,把更多“望天田”变成“高产田”,采取“长牙齿”的硬措施,落实最严格的耕地保护制度,确保全市粮食种植面积稳定在1900万亩以上,产量稳定在160亿斤以上。
二是扭住关键抓种子攻关。习近平总书记反复强调:“我们的饭碗应该主要装中国粮。”今年国务院《政府工作报告》指出:“要加强种质资源保护和利用,开展农业关键核心技术攻关。”
(下转第二版)

量发展和高水平对外开放立法。三是坚持寓支持于监督之中,依法开展法律监督和工作监督。推动宪法法律全面有效实施,确保行政权、监察权、审判权、检察权依法行使。四是坚持代表主体地位,支持和代表依法履职。认真落实关于加强和改进全国人大代表工作“35条具体措施”,不断提高代表工作水平。五是服务国家外交大局,发挥人大外事工作的职能作用。六是加强履职能力建设,不断提升常委会自身建设水平。

栗战书在报告中指出,常委会工作还有一些差距和不足,将虚心听取代表和各方面意见建议,不断加强和改进工作,更好履行宪法法律赋予的职责。

在报告中,栗战书指出,2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,也是中国共产党成立100周年。常委会工作的总体要求是:在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,紧紧围绕“十四五”规划和2035年远景目标谋划人大工作,依法行使立法权、监督权、决定权、任免权,发挥好全面建设社会主义现代化国家中的职能作用。

栗战书在报告中对常委会今后一年的主要任务进行部署:切实加强宪法实施和监督,维护宪法尊严和权威;切实加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法,不断提高立法质量和效率;切实加强监督工作,确保国家机关依法履行职责;切实加强代表工作,更好发挥代表作用;切实加强人大外事工作,深化和拓展各层级各领域交流合作;切实加强自身建设,夯实履职的思想政治组织基础。

最高人民法院院长周强在最高人民法院工作报告中指出,2020年,最高人民法院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,忠实履行宪法法律赋予的职责,依法服务统筹推进疫情防控和经济社会发展,各项工作取得新成效。最高人民法院受理案件39347件,审结35773件;地方各级人民法院和专门人民法院受理案件3080.5万件,审结、执结2870.5万件。

在报告中,周强从七个方面总结2020年主要工作:一是坚决维护国家安全和社

(下转第二版)

高质量党建书写“出彩组工”新答卷

——2020年全市组织工作综述

记者 刘华山 高君瑞

时代的进程,犹如环环相扣的乐章,不断鸣响动人的和弦。

2020年,是极不平凡的一年,驻马店高质量跨越发展迈出关键步伐,全市组织系统担当作为谱写新画卷。疫情防控、脱贫攻坚、六稳六保、扫黑除恶……一场场艰难的大战大考,一串串奋进的坚实脚印,一个个攻坚的高光时刻,见证了组织工作的累累硕果。

站在新的历史交汇点回望过去,全市组织系统在市委的坚强领导下,扎实践行新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,紧密团结带领全市广大党员、干部,自觉向中心聚焦,为大局聚力,以党的建设高质量发展助力高质量跨越发展,用实干担当推动组织

工作提质增效,为打造全国一流地级市提供了坚强组织保证。

凝心铸魂,党的创新理论真学真信真用

越是要重要关头,越要映照初心;越是在关键时刻,越要担当本色。

中央电视台《新闻联播》报道我市在“三大攻坚战”等重大斗争中考察识别干部做法,党建助推扶贫“驻马店模式”在全国扶贫日系列论坛介绍经验,全省乡镇领导班子建设座谈会在我市召开,抓党建促脱贫攻坚在全省组织部长会上作典型发言,《中国组织人事报》5次报道我市党建工作……

2020年,全市组织系统把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,在推动学懂弄通做实上下功夫,引导广大党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。同时,深入实施习近平新时代中国特色社会主义思想培训计划,引导党员干部认真学习《习近平治国理政》第三卷,严格落实“第一议题”制度,持续用好“五种学习方式”,推动党员干部学出坚定信念、学出务实作风、学出使命担当。

学之愈深,行之愈笃。
为常态化长效推进主题教育,全市组织系统制定实施巩固深化主题教育成果“二十项措施”,推动“三会一课”等组织生活制度抓常抓长。开展“党的创新

理论进基层”“党员进党校”“四史知识竞赛”等活动,运用学习强国、干部网络学院等载体,提升学习质量,中组部12371网站刊发我市“党课开讲啦”活动,我市被评为河南干部网络学院2020年优秀组织单位。

与此同时,全市组织系统创新形式提升学习效果,探索建立“智慧党建”云平台,开通党建直通车直播系统,在全省首家开发实时化远程教育教学管理系统,以信息化手段推动常学常新,2020年我市远程教育站点点播时长位于全省第一方阵。加大述学、评学、考学力度,将学习培训和学用转化情况作为领导班子考核、述职述廉述学重要内容,确保学到深处、落到实处。
(下转第二版)

驻马店:发力营商环境 企业“如鱼得水”

记者 滑清泉 张运骏 见习记者 杨森

2月25日,中国(驻马店)国际农产品加工产业园,历经驻马店经济开发区和市直有关部门三天协同奋战,以“宁可自己多劳累,也不让他人为难”的担当责任,一举成功搬掉阻碍项目桩基施工的“拦路石”。

“企业有反应,我们有行动,企业有期盼,我们努力办!”2020年10月,总投资46亿元的金玉锋大健康产业园项目,正式入驻驻马店国际农产品加工产业园。按照既定的投资建设进度,春节前项目必须进入桩基施工阶段,但横在工地上的一条供电线路却成了“拦路石”。

如果桩基施工戛然而止,项目正常工期就无保证,企业也会因此蒙受很大损失。在服务企业大走访中,驻马店市政府督查室获悉后,迅速行动、马上

就办,组织多部门联合行动,排除天气骤变、降雨降温等带来的困难,夜以继日、加班加点,仅用三天时间就顺利帮助企业完成高压线下桩基施工作业,为项目争取到20多天黄金施工期。

营商环境好不好,企业说好才是真的好。“没想到这么快问题就解决了,我们对按预定时间节点建成投产信心更足了!”几天来目睹大家夜以继日、加班加点,冒着春寒来回奔忙,金玉锋大健康产业园推进办主任刘阳感动不已。

金玉锋项目的推进,只是驻马店全力服务企业、持续优化营商环境的一个缩影。近年来,驻马店大力倡导金牌“店小二”“急郎中”精神,实行企业服务日、

企业宁静日、挂牌服务企业、企业首席服务员等制度,开通12345政务服务热线营商环境专线,本着“天天都是服务日,人人都是服务员”的理念,通过政府千方百计搞服务,支持企业千方百计闯市场、求发展,持续营造让企业家安心、舒心、放心、称心的环境,全方位支持企业做大做强、高质量发展,努力让一流营商环境成为驻马店“最亮标识”。

2020年10月26日,“市政府督查室挂牌服务民营企业”授牌仪式举行,

伊利实业集团、河南金玉锋生物科技等首批30家民营企业接受挂牌服务。

2021年1月7日,市政府办公室(督查室)举行第二批挂牌服务民营企业启动仪式,又有康茂工艺品、王守义十三香等35家民营企业接受挂牌服务。

2021年2月5日,驻马店市政府在全省率先出台《驻马店市营商环境违法案件调查处理办法》,持续向不作为、慢作为、乱作为“亮剑开刀”。

……
(下转第三版)



驻马店优化营商环境工作进行时

驻马店市政法队伍教育整顿 领导小组办公室公告

根据中央和省、市委统一部署,驻马店市政法队伍教育整顿工作已全面启动。
驻马店市政法队伍教育整顿领导小组办公室值班电话:
0396-2870521
邮政信箱: 河南省驻马店市 A048号邮政信箱
领导小组办公室受理电话为每日8:00-20:00,受理信电截止日期

为2021年6月10日。
领导小组办公室主要受理反映我市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关和监狱政法干警问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由有关部门处理。

驻马店市政法队伍教育整顿领导小组办公室

责任编辑 吴玉锋 冯 帅